S G H Niepubliczne Liceum Ogolnoksztalcace nr 81 SGH

sakota Glowna TEST EGZAMINACYJINY - 2024
Zadania egzaminacyjne - MATEMATYKA - grupa A kod ucznia ...................
Punkty:........ /20

Zadanie 1 (1 pkt)

Liczba 222 — 9 - 219 jest rtowna

A) 21° B) —219 C) 23 D) —8 - 219

Zadanie 2 (1 pkt)

Przekatna AC prostokata ABCD ma dhugo$¢ 70. Na boku AB obrano punkt E, na
przekatnej AC obrano punkt F, a na boku AD obrano punkt G — tak, ze czworokat AEFG jest
prostokgtem (zobacz rysunek). Ponadto |EF| = 30 i |GF| = 40.

D C
G F
A E b

Obwad prostokata ABCD jest rowny
A) 158 B) 196 C) 336 D) 490

Zadanie 3 (1 pkt)
Suma liczby odwrotnej do% I przeciwnej do % jest rowna

7x+4 7 7+4 7xX—4
x+ B) 7+x C) +4x D) x
15 15 15 15
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Zadanie 4 (1 pkt)
Warto$¢ wyrazenia algebraicznego

3(3+2y)—2y(3+2y)
7

obliczono dla pigciu réznych wartosci y :
I:y = —4, II:y = =3, Hl:y = —1, v:y=2, V:y =5.

Najwicksza warto§¢ wyrazenia otrzymano w przypadku A/B.

A)l B) Il
Najmniejsza warto$¢ wyrazenia otrzymano w przypadku C/D.
on D)V

Zadanie 5 (1 pkt)
Liczba 43256232a2 jest podzielna przez 4 jezeli
A a=0 B)a=2 C)a=3 D)a=+4

Zadanie 6 (1 pkt)

Jeslia = 2 to
b

A) b = & B) b = X< C)b=2< D)b=22

ac a+1 a—1 ac

Zadanie 7 (1 pkt)

Podczas suszenia grzyby traca 80% swojej masy. lle waza po wysuszeniu 2 kilogramy
grzybow?

A) 0,20 kg B) 0,24 kg C) 0,4 kg D) 0,96 kg

Zadanie 8 (1 pkt)

Ceng x pewnego towaru dwukrotnie obnizono o 50% i otrzymano cen¢ y. Aby przywréci¢
cene x, nowg cene y nalezy podnies¢ o

A) 100% B) 300% C) 75% D) 200%
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Zadanie 9 (1 pkt)

Liczba v/6 nie jest rtowna

A) wysokosci trojkata rownobocznego o boku dtugosci 2v/2
B) dlugosci przekatnej kwadratu o boku dhugosci v3

C) polu trojkata rownobocznego o boku dtugosci 2v/2

D) polu kwadratu o boku dtugosci v /6

Zadanie 10 (1 pkt)

Z punktu A poprowadzono dwie styczne do okrggu, przecinajace si¢ pod katem 70°. Proste te
sg styczne do okregu odpowiednio w punktach B i C. Punkt O jest srodkiem okrggu. Miara
kata §rodkowego BOC, ktory jest zarazem katem czworokata ABOC, jest rbwna

A) 105° B) 70° C) 140° D) 110°
Zadanie 11 (1 pkt)

Dane jest wyrazenie (2a? — 2ab)(3ab — 3b?). Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F
— jesli jest fatszywe.

Dane wyrazenie jest rOwne wyrazeniu 6ab(a — b)? P F

Dane wyrazenie jest rtowne wyrazeniu 6a®h — 6ab? P | F

Zadanie 12 (1 pkt)

Pole kwadratu k, jest o 21% wigksze od pola kwadratu k; . Wowczas dlugos¢ boku
kwadratu k, jest wieksza od dtugosci boku kwadratu k; 0

A) 10% B) 110% C) 21% D) 121%

Zadanie 13 (1 pkt)

Dwa boki pewnego trojkata maja dtugosci 12 cm i 15 cm.
Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest fatszywe.

Obwod tego trojkata moze by¢ réwny 28 cm P F

Trzeci bok tego trdjkata moze mie¢ dtugos¢ 3 cm. p E
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Zadanie 14 (1 pkt)

Na rysunku przedstawiono trapez ABCD zbudowany z dwoch rownoramiennych trojkatow
prostokatnych. Krotsza przekatna tego trapezu ma dtugos¢ 10 cm.

L. +C

10 cm

Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest fatszywe.

Obwod trapezu ABCD jest rowny (10 + 15\/5) cm. | P F

Pole trapezu ABCD jest rtowne 75 cm?. P F

Zadanie 15 (1 pkt)

Do pudetka wiozono 48 kul w r6znych kolorach. Prawdopodobienstwo wylosowania kuli
czerwonej jest rowne % , a prawdopodobienstwo wylosowania kuli zoltej jest rowne %

Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jedli jest fatszywe.

W pudetku jest trzy wigcej kul czerwonych niz z6itych.

W pudetku moze by¢ 16 kul zielonych P F

Zadanie 16 (1 pkt)

Ze zbioru kolejnych liczb naturalnych {1,2,3,4, ...,30} losujemy jedng liczbg.
Prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na tym, ze wylosowana liczba jest kwadratem
liczby catkowitej, jest rowne

4 5 6 10
A = B) C)= D) =

Zadanie 17 (1 pkt)

W grupie jest 15 kobiet 1 18 mezczyzn. Losujemy jedng osobe z tej grupy.
Prawdopodobienstwo tego, ze bedzie to kobieta, jest rowne

A) - B) — O D)=

33 18
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Zadanie 18 (1 pkt)
Rozwazmy tre$¢ nastepujacego zadania:

Obwod prostokgta o bokach diugosci a i b jest rowny 60. Jeden z bokow tego prostokqta jest
o 10 dtuzszy od drugiego. Oblicz diugosci bokow tego prostokqta.

Ktory uktad rownan opisuje zalezno$ci miedzy dlugo$ciami bokéw tego prostokata?
2(a+b) =60 2a+b =60 2ab = 60 2(a+b) =60
A B D
){ a+10=5»b ){ 10b =a ){a—b=10 ){ 10a =»b
Zadanie 19 (1 pkt)

Suma dlugosci wszystkich krawedzi ostrostupa prawidtowego szesciokatnego jest rowna 450.
Krawedz boczna jest w tym ostrostupie czterokrotnie dtuzsza od krawedzi podstawy.

Dtugos¢ krawedzi podstawy tego ostrostupa jest rowna

A) 15 B) 25 C) 50 D) 60

A) 15 B) 25 C) 50 D) 60

Zadanie 20 (1 pkt)

Dwa sze$ciany — jeden o krawedzi 2 i drugi o krawedzi 3 — pocigto na szesciany o krawedzi 1.
Z otrzymanych szeScianow zbudowano prostopadtoscian. Zadna $ciana  tego
prostopadioscianu nie jest kwadratem. Pole powierzchni zbudowanego prostopadtos$cianu jest
rowne:

A) 35 B) 47 C) 94 D) 142
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